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Verbale della riunione del Consiglio NAZIONALE  n.97 del 22/09/2022 
 
Il giorno 22 Settembre 2022 alle ore 16.00 a seguito di convocazione del Presidente Nazionale 
Francesco Conforti è riunito a Roma, presso la Sala Consiglio della Federazione Italiana Pallavolo 
situata in Roma Via Vitorchiano 81-87 ROMA l Consiglio Nazionale  per discutere del seguente 
ordine del Giorno:   
 
1)  Comunicazioni del Presidente 

2)  Approvazione verbale C.N. n.96 del 3 giugno 2022  

3)  Richieste di Carlo Santi tramite avv. Mario Miceli  

4)  Indirizzi per la predisposizione del bilancio preventivo 2023 

5)  Progetto Ansmes – Cip 2023 

6)  Organizzazione Territoriale e Situazione Tesseramento 

7)  Situazione Progetto 2022 e Indirizzi Progetto 2023 

8)  Premio Ansmes “Alberto Castagnetti” 2022 

  9)   Pratiche Amministrative   
 
Presenti: Francesco Conforti (Presidente), Mimmo Accettura (Vice Presidente Vicario), Simonetta 
Avalle e Mario Casu (Vice Presidenti), Luciano Baldini, Antonio Buccioni, Raimondo Catania, Mario 
Facchin, Giuseppe Falco, Marco Iannuzzi, Giuseppe Maio, Francesco Palladino e Angela Tarricone 
(Consiglieri), Giuseppe Brunetti (Segretario Generale), Giulio Corsi (Tesoriere), Salvatore 
Lombardo, Piero Natale e Mauro De Angelis (membri consultivi) 
 
Funge da Segretario il Segretario Generale Giuseppe Brunetti. 
A norma dell’art.14 comma 7 dello Statuto Sociale, Il Presidente Nazionale, verificato il numero dei 
presenti, dichiara valida la riunione e alle ore 16.10 apre i lavori del Consiglio Nazionale. 
Si passa pertanto alla discussione del punto all’o.d.g. 

 
1 Comunicazioni del Presidente 
 
Preliminarmente il Presidente informa che  
-  questa riunione del Consiglio Nazionale, stante gli ottimi rapporti con la federazione, si svolge 
presso la sede Fipav.  Ringrazia il Presidente Giuseppe Manfredi ai quali ha inviato recentemente 
un messaggio di complimenti a nome dell’intero Consiglio per il titolo Mondiale e Simonetta Avalle 
che ha tenuto i contatti con la Federazione Per motivi di economia ed opportunità logistica è stata 
scelta anche questa volta la sede del Village Flaminio come albergo dove effettueremo anche la 
cena di questa sera; 
- prevedendo la chiusura del Consiglio nella serata di oggi, domani si svolgerà una riunione 
informale nel corso della quale tutti potranno fare una analisi di quanto fin qui svolto e soprattutto di 
quanto intendiamo fare nel prossimo futuro per far crescere la nostra Associazione. I Consiglieri 
esprimono il loro apprezzamento per questo importante momento di confronto e di analisi. 
Passa poi alle comunicazione e informa che 
- dopo lo svolgimento del Consiglio del 3 giugno e la comunicazione ufficiale all’interessata 
effettuata dal Segretario Generale con la decisione del C.N. di respingere le dimissioni, Angela 
Tarricone ha ritirato ufficialmente le sue dimissioni: 
 
 



A.N.S.Me.S. 
Associazione Nazionale Stelle, Palme e Collari d’Oro 

al Merito del CONI e del CIP 

 

 
 
 
- l’attività del gruppo di lavoro comunicazione sta procedendo molto bene con notevoli consensi 
ricevuti sia per il sito che per la news letter (dopo il numero zero a fine luglio il primo numero ufficiale 
è stato molto apprezzato) Grande interesse anche per la pagina facebook Ansmes-Nazionale che 
viaggia con circa migliaia di collegamenti giornalieri; 
-  che l’Agenzia Picrights ci ha inviato n° 3 avvisi in data 21 febbraio 2022, 27 aprile 2022 e 3 giugno 
2022. (I primi 2 avvisi non sono stati stranamente trovati presso i ns uffici allo Stadio Olimpico 
mentre il 3^ avviso è stato trovato dal Tesoriere in data 15 giugno 2022). Le lettere indicavano 
richieste di pagamento riguardanti l’uso di foto, coperte da copyrihgt, su articoli del nostro sito per un 
totale dii 2.067,00 euro. Dopo una lunga e estenuante trattativa portata avanti per l’Ansmes con 
professionalità e competenza dall’avv. Cristina Varano che si  ringrazia per la collaborazione 
prestata a titolo volontario, si è pervenuti ad una proposta di accordo transattivo pari a 1,099,00 euro  
Sentiti in video conferenza i tre Vice Presidenti che concordavano nell’accettare quanto 
sopraindicato e il parere dell’avv.Varano che riteneva (per evitare di dover pagare in futuro la cifra 
complessiva oltre alle spese legali ed interessi vari)  che la proposta fosse la migliore possibile per 
l’Annes, si è proceduto in data 23 giugno alla firma tra le parti dell’accordo transattivo sopraindicato 
e al relativo pagamento:.   
- ha indetto e partecipato a due riunioni del gruppo di lavoro comunicazione precisamente il 7 giugno 
e il 12 luglio (entrambe in video conferenza) per approfondire alcuni aspetti legati alla 
comunicazione; 
- il 26 luglio è partita l’iniziativa di pubblicare dei video nei quali i Presidenti e Delegati Regionali 
potranno rendere note le attività della propria Regione. I video vengono messi sulla pagina facebook 
Ansmes-Nazionale, poi su Google e sul sito Ansmes. Abbiamo iniziato con il  Molise, a seguire 
Puglia F.V. Giulia  e Lazio e continueremo con tutte le altre regioni 
- abbiamo chiesto alla fine del mese di giugno a Coninet alcune modifiche al nostro sito per renderlo 
più aderente alla nostra attuale realtà; 
- abbiamo, attraverso una ditta specializzata, acquisito il certificato di sicurezza sia per il sito che per 
la posta elettronica; 
- di aver partecipato l’11 luglio agli Assi Giglio Rosso di Firenze alla consegna del Premio 
Provinciale Ansmes Quercetani alla gloriosa società fiorentina consegnato dal Presidente 
Provinciale Carniani alla presenza del Presidente della Regione Toscana Eugenio Giani; 
- il 14 luglio si è svolta la Conferenza stampa Coni–ISTAT “Numeri dello Sport dopo il Covid 19 :da 
dove ripartiamo” alla quale ha partecipato per l’Ansmes il Segretario Generale Giuseppe Brunetti 
che ha poi inviato link a tutti i consiglieri per poter prendere visione dei dati presntati; 
- sono state effettuate ben  4 riunioni in video conferenza con i tre V.Presidenti il Segretario 
Generale e il Tesoriere precisamente il 21 giugno, il 19 luglio, il 2 agosto e il 30 agosto per affrontare 
insieme le tematiche più rilevanti da affrontare in maniera collegiale: 
- ai primi di settembre Sport e Salute ci ha bonificato il 30% del contributo per il Progetto Ansmes 
2022, confermandoci indirettamente l’approvazione del Progetrto Ansmes 2022; 
- il 15 settembre ha partecipato a Livorno alla manifestazione “Strabilianti” con il Presidente del C.R. 
Vaccarino, incontrando nell’occasione il Presidente Provinciale Mario Fracassi e il consigliere 
Giannone; 
-  il 16 settembre ha partecipato Cerimonia di commemorazione per la scomparsa di Fino Fini nel 
corso della quale ha incontrato Matteo Marani rinsaldando i rapporti Ansmes – Museo del Calcio di 
Coverciano; 
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- il 1 ottobre è stato invitato da Giancarlo Abete ad Ostia alla consegna delle benemerenze della 
Lega Nazionale Dilettanti e del Settore Giovanile scolastico; 
‘ in attuazione alla delibera del C.N. del 3 giugno sono stati ordinati alcuni  oggetti promozionali     
(ancora 50 banner, poi penne, blocchi per appunti entrambi con il logo Ansmes, adesivi e vetrofanie 
per auto) che manderemo in periferia e consegneremo anche in C.N. a dicembre. 
 

2 Approvazione verbale C.N. n.96 del 3 giugno 2022 
 
Il Presidente ricorda che il verbale è stato inviato per posta elettronica a tutti i consiglieri dal 
Segretario Generale. Non essendo pervenute osservazioni in merito pone in votazione per alzata di 
mano il verbale n.96 del 3 giugno 2022 che viene approvato all’unanimità dei presenti aventi diritto di 
voto. 

 
3  Richieste di Carlo Santi tramite avv. Mario Miceli  
 
Preliminarmente il Consiglio prende atto che il Presidente della Commissione di Disciplina Carlo 
Bravi, a seguito del ricorso di Carlo Santi del 24 maggio c.a. avverso la delibera del C.N. Ansmes 
n.4/2022 del 17 maggio, ha convocato la riunione della Commissione stessa che si è riunita il giorno 
7 luglio in video conferenza con la partecipazione per l’Ansmes del Presidente e dell’avv. Fabrizio 
Modoni. L’11 luglio la Commissione di Disciplina ha comunicato la propria decisione respingendo il 
ricorso di Carlo Santi. Decisione che, come prevede il regolamento, è stata pubblicata sul sito. A 
seguito di tale provvedimento Carlo Santi in data 18 luglio presenta ricorso avverso decisione della 
Commissione di Disciplina n.1/2022 alla Commissione d’Appello. Il Consiglio Nazionale resta in 
attesa delle decisioni che la Commissione d’Appello prenderà in merito al ricorso presentato. 
Per quanto riguarda invece il punto specifico all’odg il Presidente fa presente è stata inviata 
dall’Avv.Miceli lettera per raccomandata datata 22 giugno (che non è stata possibile ritirare per 
assenza in sede nei giorni di consegna) con la quale l’avvocato per conto di Carlo Santi fa alcune 
richieste ben specificate nella lettera stessa che viene consegnata a tutti i componenti del Consiglio. 
La lettera viene a nostra conoscenza solo per e-mail in data 5 luglio subito viene dato incarico 
all’avv. Fabrizio Modoni di rispondere per conto dell’Ansmes (vedi lettera del 6 luglio anche questa 
consegnata a tutto il Consiglio),  
In data 19 luglio il Presidente convoca una riunione con i Vice Presidenti per analizzare le richieste 
contenute nella lettera, il verbale della riunione viene consegnato a tutti i presenti. In tale riunione 
viene deciso che per quanto riguarda la richiesta di rimuovere gli allegati al verbale del C.N. del 
17/5/2022, pur contestando che gli stessi, o la loro divulgazione, possono arrecare danno a 
qualsivoglia titolo o ragione, al Santi, accogliendo la richiesta avanzata dal Santi stesso, di una 
bonaria composizione della controversia stessa, anche recependo in tal senso l’invito rivolto 
all’Ansmes e al Santi dalla Commissione di Disciplina  con il provvedimento dell’11 luglio scorso che 
ha visto il Santi soccombente, decide, in via provvisoria, in attesa della decisione di ratifica da parte 
del primo C.N. utile, di rimuovere dal sito Ansmes gli allegati 1 e 2 al verbale della riunione del 
17/5/2022 che comunque fanno parte integrante del verbale stesso. Le altre richieste vengono 
rinviate alla prima riunione del Consiglio Nazionale. L’avv. Fabrizio Modoni comunica 
tempestivamente l’esito della riunione del 19 luglio all’Avv.Miceli. 
Alla luce di quanto sopra comunicato, tutti i consiglieri intervengono e al termine della discussione iil 
Consiglio Nazionale 
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Delibera C.N. n.7/2022  di ratificare la decisione presa nella riunione del 19 luglio u.s. così come 
specificatamente sopra riportata e di non accogliere le ulteriori richieste avanzate da Carlo Santi con 
lettera dell’Avv Miceli del 22 giugno u.s. 
La delibera viene posta in votazione per alzata di mano e approvata all’unanimità dei presenti aventi 
diritto di voto. 
 

4 Indirizzi per la predisposizione del bilancio preventivo 2023 
Il Presidente informa che ha ritenuto di mettere questo specifico punto all’o.d.g. per consentire a tutti 
i consiglieri di formulare gli indirizzi che consentiranno di predisporre il bilancio preventivo 2023 che 
verrà presentato e approvato nella prossima riunione. 
Il Tesoriere interviene per esporre per grandi linee i ricavi presunti ed i costi “obbligatori” in maniera 
tale che il Consiglio possa vedere quali iniziative si possono realizzare sulla base delle cifre 
disponibili.. 
Tutti i consiglieri intervengono dando il proprio importante e fattivo contributo, viene fatta una precisa 
analisi di tutte le poste di bilancio, tenendo conto che una notevole parte dei ricavi delle quote di 
tesseramento vengono lasciati ai Presidenti e Delegati Regionali e Provinciali per lo svolgimento 
delle attività locali.  
 
Al termine il Presidente ringrazia per la proficua partecipazione di tutto il Consiglio e per le 
indicazioni emerse che consentono al Tesoriere di predisporre il bilancio di previsione 2023. 
 
A questo punto della riunione il consigliere Buccioni lascia, pere improrogabili impegni, i lavori del 
Consiglio 

 
5 Progetto Ansmes – Cip 2023 
 
Il Presidente ricorda che nell’incontro effettuato con il Presidente Luca Pancalli a Roma nei primi 
mesi dell’anno, incontro che  ha portato anche all’erogazione da parte del CIP di un  contributo 
straordinario per il progetto Lo sport abbatte i muri, si era stabilito di prevedere per il 2023 un 
progetto Ansmes-CIP. 
Tale progetto da presentare per la fine del corrente anno è stato elaborato per grandi linee dal 
consigliere Marco Iannuzzi al quale il Presidente lascia la parola. 
Il Consigliere Iannuzzi fa presente preliminarmente di aver più volte contattato gli uffici del CIP per 
meglio definire i termini del progetto che presenta oggi in Consiglio. 
Dopo vari interventi dei consiglieri che integrano e chiariscono alcuni punti del progetto Ansmes-CIP, 
viene definito il progetto che il Presidente e Iannuzzi presenteranno al CIP per l’esame  finale nel 
corso del quale stabilire con il CIP anche il numero e le regioni dove intervenire. Il consigliere 
Iannuzzi contatterà il CiP per definire la data dell’incontro tra il Presidente Conforti e il Presidente del 
CIP Pancalli.. 

 
 
 
 
 
 



A.N.S.Me.S. 
Associazione Nazionale Stelle, Palme e Collari d’Oro 

al Merito del CONI e del CIP 

 

 
 
6 Organizzazione Territoriale e Situazione Tesseramento 
 
Il Presidente che in attuazione alla delibera del C.N. ha provveduto alla nomina dei seguenti 
Delegati Provinciali: Marco Pedrazzi Modena il 14 giugno, Gianfranco Santolini Rimini il 10 luglio 
e istituito i Comitati Provinciali di Potenza il 24 luglio e di Cagliari il 25 luglio e istituito il Comitato il 
Comitato Regionale Sardegna il 6 settembre.  
Informa inoltre che si sono svolte le Assemblee Elettive di Siena il 24 giugno eletto Presidente 
Alessandro Manganelli e di Sassari il 29 giugno eletto Presidente Sergio Zanotti e di Cagliari il 5 
settembre eletto Presidente Luca Calandrino. Mentre l’Assemblea Elettiva del C.R.Ansmes 
Sardegna si svolgerà il 7 ottobre p.v. a Sassari e quelle per Comitati Provinciali di  Agrigento 8 
ottobre, di Brindisi il 13 ottobre e di Trapani il 15 ottobre,  
 
Il Presidente per avere una esatta situazione del tesseramento 2022 passa la parola al Tesoriere 
Giulio Corsi.  

Il Tesoriere Giulio Corsi, dopo aver ricordato ai consiglieri che la documentazione relativa al 
tesseramento è stata loro inviata, informa che: 

- alla data del 20 settembre 2022 risultano già tesserati n° 157 Società, di cui n°114 rinnovi e 
n°43 nuove, n°1.060 Dirigenti, di cui n°814 rinnovi e n°246 nuovi e n°97 Tecnici, di cui n°60 
rinnovi e n°37 nuovi per un totale di n°1.314 soci. Inoltre molti Comitati/Delegazioni 
provinciali hanno raccolto adesioni di soci aggregati che al momento risultano essere n°42. 

Sottolineando che i numeri depongono per un andamento del tesseramento 2022 sicuramente 
positivo e migliorativo rispetto allo stesso periodo del 2021, segnala che alla data del 20 
settembre 2022 ci  sono ancora 234 Dirigenti, 33 Società e 30 Tecnici che non hanno rinnovato 
l’adesione all’ANSMeS per il 2022. 

Seguendo le indicazioni ricevute dal Consiglio Nazionale dello scorso 3 giugno, a tutti i 
Comitati/Delegazioni Regionali e Provinciali è stato inviato l’elenco nominativo dei dirigenti, dei 
tecnici e delle società  soci nel 2021 che non hanno ancora rinnovato per il 2022 invitando i 
Presidenti ed i Delegati a mettere in campo tutte le risorse necessarie per recuperare almeno una 
parte dei vecchi soci al fine di raggiungere gli obiettivi di crescita preventivati per il 2022. 

Al termine dell’intervento il Presidente, anche a nome di tutti i consiglieri, ringrazia per la precisa e 
dettagliata relazione esprimendo al Tesoriere l’apprezzamento per il difficile lavoro svolto con 
precisione e puntualità. e sottopone a questo punto all’attenzione del Consiglio alcune nomine, il 
C.N., dopo averle esaminate,  
Delibera C.N. n.8/2022 la nomina di Danilo Barmaz a delegato Regionale della Valle d’Aosta e di 
Germano Foglieni a delegato provinciale di Bergamo. 
La delibera viene posta in votazione per alzata di mano e approvata all’unanimità dei presenti aventi 
diritto di voto. 
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7 Situazione Progetto 2022 e Indirizzi Progetto 2023 

 
il Presidente informa che Progetto Ansmes 2022 “Sport e Giovani: il ritorno al gioco” sta  
procedendo in varie regioni ma ritiene necessario nei prossimi mesi di ottobre, novembre e dicembre 
sensibilizzare maggiormente i nostri organi periferici perché effettuino, se non già programmate, 
delle iniziative al riguardo, invitando i consiglieri ad attivarsi nelle rispettive regioni di appartenenza. 
Il Consiglio ritiene infine di organizzare a Roma un Convegno finale che potrebbe svolgersi, se 
disponibile, nel Salone d’Onore del Coni nella mattinata del 3 dicembre, visto che il pomeriggio del 2 
dicembre avrà luogo l’ultimo C.N.dell’anno. 

 
8 Premio Ansmes “Alberto Castagnetti” 2022 
 
Il Presidente informa che dopo aver conferito, il 4 giugno us, i Premi al dirigente sportivo Giuseppe 
Manfredi (Presidente della Federvolley) ed alla società sportiva Club Scherma di Jesi, si stanno  
 
ultimando gli ultimi aspetti organizzativi per la consegna del il Premio “Alberto Castagnetti” destinato 
ai tecnici che il Consiglio Nazionale, nella riunione del 17 maggio, ha deciso di assegnare a 
Emanuela Maccarani. Consegna che per onorare la memoria di Castagnetti sarà consegnato, nella 
sua prima edizione, a Verona alla presenza delle figlie Virginia e Veronica. La consegna dovrebbe 
avvenire nei primi giorni del mese di novembre.  

 
9 Pratiche Amministrative  
 
Il Presidente fa presente che a livello periferico per l’organizzazione di alcune manifestazioni 
regionali e provinciali, i nostri dirigenti territoriali riescono ad ottenere delle sponsorizzazioni o 
contributi da Enti locali per cui è necessario, in alcuni casi emettere delle fatture (vedi ultimamente il 
C.P.di Arezzo per il premio Bitossi). Premesso che tali ricavi devono necessariamente essere inseriti 
nel bilancio Ansmes ritiene altresì, anche per riconoscer e l’impegno profuso per ottenerli, ritiene che 
quanto ricavato a livello locale debba essere trasmesso (al netto dell’eventuale Iva da versare a 
livello centrale) interamente ai rispettivi organi territoriali competenti sotto forma di contributio. Il 
Consiglio Nazionale concorda pienamente e 
  
Delibera C.N. n. 9/2022  le sponsorizzazioni e i contributi da Enti locali, al netto dell’iva che viene 
versata a livello centrale, ottenuti dai Presidenti e delegati Regionali e provinciali per 
l’organizzazione di attività nei rispettivi territori. Vengono interamente riversati ai competenti organi 
territoriali sotto forma di contributo. 
La delibera viene posta in votazione per alzata di mano e approvata all’unanimità dei presenti aventi 
diritto di voto 
 
Il Tesoriere Giulio Corsi, alla luce di quanto accaduto per quanto riguarda il copyright su alcune 
foto pubblicate sul sito, presenta una bozza di regolamento sui diritti di autore elaborato anche in 
sintonia con il gruppo di lavoro comunicazione. Il Consiglio preliminarmente ritiene che si debba 
accertare se per quanto accaduto sulla pubblicazione delle foto ci siano delle responsabilità 
mentre per quanto riguarda il regolamento esprime il proprio apprezzamento per il lavoro fatto e 
suggerisce che tale regolamento, vista la particolare materia trattata, debba essere portato, prima 
della sua divulgazione, all’esame di un esperto del settore.  
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Alle ore 19,10 il Presidente verificato che l’o.d.g. è stato interamente oggetto di discussione, dichiara 
terminata la Riunione del Consiglio Nazionale. 
 

        
Il Segretario Generale       Il Presidente 
  Giuseppe Brunetti                                                        Francesco Conforti 

 


